Uskon kestävyys ahdingoissa 


Jukka Kivimäki
	Jeesuksen opetuksen ja apostolien todistuksen mukaan ihmiskuntaa kohtaavat lopunaikoina vaikeat koettelemukset. Niiden ulkoisia tunnusmerkkejä ovat luonnonmullistukset, sodat, levottomuudet ja vainot. Lisäksi kristikuntaa hajottaa voimistuva eksytys. 

Kristukseen sitoutuneelle uskovalle ajan synkät merkit ovat kuitenkin kuin synnytystuskia, joita seuraa Jumalan valtakunnan lopullinen voitto. Siksi hän ahdingon aikoinakin säilyttää luottamuksensa Raamatun lupauksiin. Kestävyyttä lopunajan ahdingoissa rukoilemme myös Isä meidän -rukouksen viimeisessä pyynnössä "Äläkä saata meitä kiusaukseen, vaan päästä meidät pahasta".


Viime sunnuntain oli 6. loppiaisen jälkeinen sunnuntai, tämä sunnuntai on harvinainen ja toistuu kirkkovuodessa vain silloin, kun pääsiäinen ajoittuu myöhäiseen kevääseen. Kirkkovuoden aihe on sama kuin 26. loppiaisen jälkeisenä sunnuntaina, joka toistuu silloin, kun pääsiäinen on hyvin varhain keväällä.   Tämä raamatullinen aihe on Uskon kestävyys ahdingoissa.

Päivän kaksi vaihtoehtoista evankeliumitekstiä ovat molemmat Matteuksen evankeliumin 24 luvusta, joko jakeet 1 – 14 tai suoraan seuraavat jakeet 15-27 tai vaikka molemmat. Nämä jakeet kertovat ensimmäisistä lopunajan merkeistä ja suuresta ahdingosta.
Evankeliumi 

Matt. 24: 1-14

Kun Jeesus oli tullut ulos temppelistä ja oli lähdössä pois, opetuslapset tulivat hänen luokseen näyttääkseen hänelle temppelialueen rakennuksia. Mutta Jeesus sanoi heille: "Näettekö kaiken tämän? Totisesti: kaikki revitään maahan, tänne ei jää kiveä kiven päälle."
    Kun Jeesus sitten istui Öljymäellä eikä siellä ollut muita, opetuslapset tulivat hänen luokseen ja kyselivät: "Sano meille, milloin se kaikki tapahtuu. Mikä on merkkinä sinun tulostasi ja tämän maailman lopusta?"
    Jeesus vastasi:
    "Varokaa, ettei kukaan johda teitä harhaan. Monet tulevat esiintymään minun nimelläni. He sanovat: 'Minä olen Messias', ja eksyttävät monia. Te kuulette taistelun ääniä ja sanomia sodista, mutta älkää antako sen pelästyttää itseänne. Niin täytyy käydä, mutta vielä ei loppu ole käsillä. Kansa nousee kansaa vastaan ja valtakunta valtakuntaa vastaan, ja joka puolella on nälänhätää ja maanjäristyksiä. Mutta kaikki tämä on vasta synnytystuskien alkua.
    Silloin teidät pannaan ahtaalle, monia teistä surmataan ja kaikki kansat vihaavat teitä minun nimeni tähden. Monet silloin luopuvat, he kavaltavat toisensa ja vihaavat toinen toistaan. Monta väärää profeettaa ilmaantuu, ja he johtavat useita harhaan. Ja kun laittomuus lisääntyy, monien rakkaus kylmenee. Mutta joka kestää loppuun asti, pelastuu. Tämä valtakunnan evankeliumi julistetaan kaikkialle maailmaan, kaikille kansoille todistukseksi, ja sitten tulee loppu."

Matt. 24: 15-27 

Jeesus sanoi:
    "Kun näette pyhään paikkaan pystytettynä turmion iljetyksen, josta profeetta Daniel on puhunut - huomatkoon lukija tämän! - silloin on kaikkien Juudeassa asuvien paettava vuorille. Sen, joka on katolla, ei pidä mennä hakemaan mitään tavaroita talostaan, eikä sen, joka on pellolla, pidä palata noutamaan viittaansa. Voi niitä, jotka noina päivinä ovat raskaana tai imettävät! Rukoilkaa, ettette joutuisi pakomatkalle talvisaikaan tai sapattina. Ahdinko on oleva niin suuri, ettei sellaista ole ollut maailman alusta tähän päivään asti eikä tule koskaan olemaan. Jos sitä aikaa ei lyhennettäisi, yksikään ihminen ei säästyisi. Mutta valittujen tähden se aika lyhennetään.
    Jos joku silloin sanoo teille: 'Täällä on Messias', tai: 'Messias on tuolla', älkää uskoko. Sillä vääriä messiaita ja vääriä profeettoja ilmaantuu, ja he tekevät suuria tunnustekoja ja ihmeitä, niin että he johtavat, jos mahdollista, valitutkin harhaan. Tämän minä olen teille nyt ennalta ilmoittanut.
    Jos siis teille sanotaan: 'Hän on tuolla autiomaassa', älkää lähtekö sinne, tai jos sanotaan: 'Hän on sisällä talossa', älkää uskoko sitä. Sillä niin kuin salama leimahtaa idässä ja valaisee taivaan länteen asti, niin on oleva Ihmisen Pojan tulo." 

Puhe
Jeesuksen opetuksen mukaan lopunaikoina ihmiskuntaa kohtaa vaikeat koettelemukset. Niiden ulkoisia tunnusmerkkejä ovat sodat ja vainot, nälänhätä ja maanjäristykset. Lopun aikoina kristikuntaa hajottaa myös voimistuva eksytys. Mutta sitä koska nuo lopunajat koittavat, sitä emme ennalta tiedä.
Milloin kaikki tapahtuu, sitä myös apostolit Kristukselta kysyivät.

Tekstin alussa heti 2. jakeessa Jeesus mainitsi kohtapuolin koittavasta Jerusalemin temppelin hävityksestä. Jerusalemin temppeli hävitettiin Rooman legioonien toimesta vuonna 70.  Tuolloinen Jerusalemin seurakunta pelastui pakenemalla juuri oikeana yönä kaupungista. En tiedä oliko kukaan vielä jäljellä olleista apostoleista tuolloin mukana Jerusalemissa, mutta viestin tapahtuneesta kuultuaan he varmasti muistivat, mitä Kristus oli heille ilmoittanut. Kristuksen paluu ei kuitenkaan koittanut vielä tuolloin. Mutta tämä oli kuin alku soitto sille ahdistukselle joka oli tuleva.
Ensimmäisinä vuosisatoina Rooman valtakunnassa sodittiin niin valtakunnan rajaseuduilla kuin eri puolilla valtakuntaa asuvien kansojen keskuudessa. Merkittävä syy sotiin oli myös Roomalaisten keskinäinen kamppailu keisarin vallasta. Varhaisten vuosien kristityt olivat tuolloin kulloistenkin vallanpitäjien raakojen vainojen kohteina. Odotus Kristuksen paluusta antoi voimia kristilliselle seurakunnalle. Ehkäpä vainojen odotettiin olevan lopunajan merkkeinä.  Seurakunnan aika ei kuitenkaan vielä tuolloinkaan päättynyt. Pelastushistoriassa me elämme edelleenkin helluntain jälkeistä, seurakunnan aikaa.
Kristillinen seurakunta kohtaa vainoja myös meidän aikanamme. Esimerkkeinä vaikkapa viime kuukausien iskut kristillisiin kirkkoihin. Viime vuoden marraskuun alussa aseistettu joukko iski katoliseen kirkkoon Bagdadissa.. Iskun tehnyt ryhmä uhkasi myös Egyptin koptikristittyjä samalla kohtalolla. Uhkaus kävi toteen. Uuden vuoden päivänä hyökättiin koptikirkkoon Alexandriassa. Näiden iskujen välissä räjähti pommi kesken katolisen joulumessun Jolon saarella Filippiineillä. Nyt viikon kuluessa on jo kolme kristillistä kirkkoa poltettu Javan kaupungissa, Indonesiassa. Kristittyjen vaino ja marttyyrien luku ei ole ollut vieläkään täynnä. 
Samoin kuin sotia ja vainoja, kristillinen kirkko on kohdannut myös vääriä profeettoja ja suoranaista eksytystä.  On ollut niitä, jotka haluavat kieltää Jumalan. On ollut myös toisia, jotka julistavat jotenkin väärää evankeliumia, sellaista evankeliumia, josta on jotain leikattu pois ja sellaista johon on jotakin lisätty tilalle. On ollut niitä, jotka torjuvat evankeliumin ja julistavat pelkkää lakia sekä niitä jotka torjuvat lain ja riisuvat evankeliuminkin kaikesta sellaisesta, mikä ei heitä itseään miellytä. Kaiken tämän eksytyksen keskellä monet ovat luopuneet kristillisestä uskostaan ja heidän rakkautensa on kylmennyt. 

Aina on kuitenkin ollut myös niitä, joiden usko on kestänyt ahdingon ja eksytyksen. He ovat luottaneet Herran täydelliseen oikeamielisyyteen, lunastukseen Jeesuksessa Kristuksessa ja heille Sanassa ilmoitettuun Pyhän Hengen totuuteen.

Ehkäpä lopun ajat ovat jo käsillä, vai ovatko ne sittenkään aivan vielä. Kristillisen seurakunnan työ ei ole vielä valmis. Edelleen on kansoja ja ihmisiä, jotka eivät tunne Kristusta.
 Me emme ennalta tiedä, koska meidän aikamme on täynnä. Siksi meidän tulee pysyä jatkuvasti valppaana.  Meille on annettu lupaus: joka kestää loppuun asti, hän pelastuu. Luottamus Kristuksen paluuseen ja silloin koittavaan pelastukseen auttaa kristillistä seurakuntaa kestämään ahdingosta toiseen. Sitä emme ennalta tiedä, koska Kristus tulee, mutta silloin kun hän tulee, silloin me sen tiedämme. ”Sillä niin kuin salama leimahtaa idässä ja valaisee taivaan länteen asti, niin on oleva Ihmisen Pojan tulo."
Voimme luottaa täydellisen oikeamieliseen Jumalaan rakastavaan Isään ja kääntyä rukouksissamme Hänen puoleensa. Häneltä voimme vilpittömin sydämin pyytää: Tulkoon sinun valtakuntasi, tapahtukoon Sinun tahtosi, myös maanpäällä, niin kuin taivaassa. 

Kristillisenä seurakuntana meidän tulee luottaa Jumalan Sanaan, Rakastaa Herraa ja lähimmäisiämme. Seurakuntana meidän tulee toimia, niin kuin Herra on meitä lähetyskäskyssään kehottanut toimimaan. Meidän tulee julistaa ja todistaa Kristuksesta, meidän tulee seurakuntana kastaa ja opettaa, jotta kaikki kansat tulisivat Hänen opetuslapsikseen. Kristillisenä seurakuntana meidän tulee myös muistaa rukouksissamme niitä veljiä ja sisariamme, joita eri puolilla maailmaa vainotaan uskonsa tähden. Kristillisenä seurakuntana saamme lopun koitteessa iloita Jumalan valtakunnasta. Jumalan kertakaikkisesta oikeamielisyydestä, niistä Karitsan häistä, joihin meidät seurakuntana on kutsuttu.
Rukous
Herramme Jeesus Kristus.
Monen ihmisen
taivas ja maa ovat jo järkkyneet.
Unelmat paremmasta ovat sortuneet.
Me heikot ja sokeat hapuilemme.
Tahtoisimme tuntea sinussa
toivomme lähteen.
Tule oppaaksemme.
Osoita voimasi,
sinä heikoissa väkevä
Herramme ja Vapahtajamme. 

Rukoilkaamme vielä yhdessä niin kuin Herra itse on meitä opettanut.
Isä meidän ..
