1. sunnuntai pääsiäisestä

Quasimodogeniti     Ylösnousseen todistajia

Päivän latinalainen nimi quasi modo geniti (= niin kuin vastasyntyneet) on päivän antifonin (1. Piet. 2: 2) alkusanoista ja viittaa pääsiäisenä kastettuihin. Kun pääsiäisen jälkeisen viikon vietto ajan mittaan rajoittui pääsiäisen jälkeiseen sunnuntaihin, myös kasteeseen liittyvä velvoitus elää "uutena ihmisenä" tuli jumalanpalveluksessa esille erityisesti silloin.

Kasteen ja tämän sunnuntain yhteys ilmenee myös päivän toisessa latinalaisessa nimessä dominica in albis (= valkoisten vaatteiden sunnuntai, alkuaan pitempi muoto dominica in albis depositis = pois riisuttujen valkoisten vaatteiden sunnuntai). Kannettuaan koko "valkoisen viikon" kasteessa saamaansa valkoista vaatetta kastetut pukeutuivat nyt jälleen tavalliseen arkiasuun. Heidän tehtävänsä oli tästä lähtien todistaa jokapäiväisessä elämässään ylösnousseesta Vapahtajasta ja hänessä täyttyneestä Jumalan lupauksesta. Tämä lupaus pysyy lujana silloinkin, kun ihminen heikkoudessaan epäilee sitä.

Päivän raamatuntekstit kertovat siitä, että ylösnoussut Jeesus ilmestyi epäileville opetuslapsilleen ja vakuutti heidät ylösnousemuksestaan. Ilo valtasi opetuslapset, kun he kohtasivat Jeesuksen elävänä.
Evankeliumi

Joh. 21: 1-14
Jeesus ilmestyi taas opetuslapsilleen, nyt Tiberiaanjärvellä. Se tapahtui näin:
    Siellä olivat yhdessä Simon Pietari, Tuomas eli Didymos, Natanael Galilean Kaanasta, Sebedeuksen pojat ja kaksi muuta Jeesuksen opetuslasta. Simon Pietari sanoi: "Minä lähden kalaan." "Me tulemme mukaan", sanoivat toiset. He nousivat veneeseen ja lähtivät järvelle, mutta eivät saaneet sinä yönä mitään.
    Aamun koittaessa Jeesus seisoi rannalla, mutta opetuslapset eivät tunteneet häntä. Jeesus huusi heille: "Kuulkaa, miehet! Onko teillä mitään syötävää?" "Ei ole", he vastasivat. Jeesus sanoi: "Heittäkää verkko veneen oikealle puolelle, niin saatte." He heittivät verkon, ja kalaa tuli niin paljon, etteivät he jaksaneet vetää verkkoa ylös. Silloin se opetuslapsi, joka oli Jeesukselle rakkain, sanoi Pietarille: "Se on Herra!" Kun Simon Pietari kuuli, että se oli Herra, hän kietaisi ylleen viittansa, jonka oli riisunut, ja hyppäsi veteen. Muut opetuslapset tulivat veneellä ja vetivät kalojen täyttämää verkkoa perässään, sillä rantaan ei ollut paljonkaan matkaa, vain parisataa kyynärää.
    Rannalle noustessaan opetuslapset näkivät, että siellä oli hiilloksella paistumassa kalaa sekä leipää. Jeesus sanoi heille: "Tuokaa tänne niitä kaloja, joita äsken saitte." Simon Pietari meni veneeseen ja veti verkon maihin. Se oli täynnä isoja kaloja, mutta vaikka kaloja oli paljon - kaikkiaan sataviisikymmentäkolme - verkko ei revennyt.
    Jeesus sanoi: "Tulkaa syömään." Kukaan opetuslapsista ei rohjennut kysyä: "Kuka sinä olet?", sillä he tiesivät, että se oli Herra. Jeesus tuli, otti leivän ja antoi heille, samoin hän antoi kalaa. Tämä oli jo kolmas kerta, kun Jeesus kuolleista noustuaan ilmestyi opetuslapsilleen.

Puhe:

Johanneksen evankeliumin mukaan kuvattu tilanne oli siis jo kolmas kerta kun Jeesus ilmestyi opetuslastensa ydinjoukolle. Ensimmäisen kerran hän ilmestyi opetuslapsilleen suljettujen ovien takana samana päivänä kuin oli noussut kuolleista, hieman sen jälkeen kun Jeesus oli ensin ilmestynyt puutarhassa Magdalan Marialle. Tällä ensimmäisellä kerralla opetuslapsi Tuomas ei ollut läsnä ja osoitti sitten epäuskoaan. Toisella kerralla, joka tapahtui tasan viikon kuluttua ensimmäisestä, siis ensimmäisenä pääsiäisen jälkeisenä sunnuntaina, oli myös Tuomas mukana.
Luen Johanneksen evankeliumin 20-luvusta jakeet 26- 29:

Viikon kuluttua Jeesuksen opetuslapset olivat taas koolla, ja Tuomas oli toisten joukossa. Ovet olivat lukossa, mutta yhtäkkiä Jeesus seisoi heidän keskellään ja sanoi: "Rauha teille!" Sitten hän sanoi Tuomaalle: "Ojenna sormesi: tässä ovat käteni. Ojenna kätesi ja pistä se kylkeeni. Älä ole epäuskoinen, vaan usko!" Silloin Tuomas sanoi: "Minun Herrani ja Jumalani!" Jeesus sanoi hänelle: "Sinä uskot, koska sait nähdä minut. Autuaita ne, jotka uskovat, vaikka eivät näe." (Joh 20:26–29)
Kaksi ensimmäistä kertaa tapahtui siis suljettujen ovien takana ja opetuslapset tunnistivat Kristuksen heti. Tämä kolmas kerta Tiberiaanjärvellä oli samankaltainen kuin Jeesuksen ensimmäinen ilmestyminen Magdalan Marialle ja ilmestyminen Emmauksen tietä kulkeville. Näillä ilmestymiskerroilla Kristus ei heti näyttänyt itseään tunnistettavasti, vaan opetuslapset havaitsivat hänen henkilöllisyytensä vasta tovin kuluttua. Sitten kun he hänet lopulta tunnistivat, he olivat myös asiasta täysin varmoja.

Näille välittömille opetuslapsilleen Kristus saattoi kaikille sanoa kuten Tuomakselle: Sinä uskot, koska sait nähdä minut. Autuaita ne, jotka uskovat, vaikka eivät näe.

Kristus ilmestyi opetuslapsilleen, jotta nämä uskoisivat ja lähetti heidät todistamaan ylösnousuaan kaikkialle maailmaan. Ensimmäiset kristilliset sukupolvet todistivat itse näkemäänsä ja sitä mitä olivat ensikäden todistajilta suoraan kuulleet. Meille myöhemmille sukupolville on annettu todistukseksi kirjoitettu Raamattu.

 Johannes kirjoittaa evankeliuminsa 20-luvussa: Monia muitakin tunnustekoja Jeesus teki opetuslastensa nähden, mutta niistä ei ole kerrottu tässä kirjassa. Tämä on kirjoitettu siksi, että te uskoisitte Jeesuksen olevan Kristus, Jumalan Poika, ja että teillä, kun uskotte, olisi elämä hänen nimensä tähden. (Joh. 20:30-31)
Kuten Raamatussa on meille ilmoitettu, seurakunnalle on annettu oppaaksi myös Pyhä Henki, joka näyttää meille oikean tien ja paljastaa meille totuuden, jotta meillä olisi elämä Kristuksen nimen tähden. 

Vaikka Kristus itse ei enää suoraan ilmestyisikään meille näkyvässä aineellisessa hahmossaan, on hän jatkuvasti läsnä keskuudessamme. Kohtaamme jatkuvasti Herran johdatuksen, kun vain osaamme katsoa ja voimme konkreettisesti todistaa ylösnoussutta Kristusta, siitä miten hän meitä johdattaa.

Julistamalla Kristusta, niin kuin meille on hänestä Raamatussa ilmoitettu ja todistamalla siitä, miten hän tänäkin päivänä meidän keskuudessamme vaikuttaa, voimme jatkaa sitä työtä, johon Kristus itse ylösnousemuksensa todistajat lähetti. Tähän työhön hän meidät kutsuu silloin kuin itse tahtoo. Hän myös varustaa meidät niillä varustuksilla, jotka hän katsoo meidän tarvitsevan. Keskeinen varustus on kuitenkin todistus ylösnousseesta elävästä Kristuksesta. 
Kuten opetuslapsetkaan eivät Tiberiaanjärvellä heti tunnistaneet Kristusta, mekään emme aina välttämättä heti tunnista mikä asia on elävän Jumalan johdatusta, mutta olemalla valppaita havaitsemme kyllä Herran johdatuksen ennen pitkää. Silloin kun me sen havaitsemme, tiedämme että Kristus itse on meille itsensä näyttänyt ja meidän asiamme on todistaa hänestä muille. 
Rukoilkaamme
Herra, meidän Jumalamme. Sinä herätit Poikasi kuolleista ja annoit monen todistajan julistaa hänen ylösnousemistaan. Auta meitä ottamaan uskossa vastaan heidän todistuksensa.
Avaa silmämme näkemään, kuinka Vapahtaja vieläkin tulee luoksemme sanassa ja sakramenteissa
ja julistaa rauhansa. Karkota epäilyksemme ja vahvista uskomme, niin että tunnustamme hänet Herraksemme ja Jumalaksemme. Kuule meitä Poikasi Jeesuksen Kristuksen, meidän Herramme tähden.
Rukoilkaamme vielä niin kuin Herra itse on meitä opettanut.
